260. o jaki kąt obróci się bryła sztywna w ciągu 150ms obracająca się ze stałą prędkością kątową 300rad/s (45o)

261. Silnik odkurzacza osiąga prędkość kątową 5000rad/s po 1,25s od chwili włączenia. Oblicz przyspieszenie kątowe, zakładając że ma ono wartość stałą (4000rad/s2)

262. Koło zamachowe zwiększa prędkość kątową z 20rad/s do 24rad/s w czasie 4s. Oblicz przyspieszenie styczne punktów koła znajdujących się w odległości 6cm od osi obrotu (0,06rad/s2)

263. wrzeciono obrabiarki zaczyna obracać się ruchem j. przyspieszonym i w ciągu 4s wykonuje 360 obrotów. Oblicz przyspieszenie kątowe wrzeciona i jego prędkość po 4s (280 rad/s2, 1100rad/s)

264. Koło zamachowe rozpędzone do częstotliwości 3000obr/min zatrzymuje się po czasie 3min. Ile obrotów zdoła wykonać do chwili zatrzymania (4500)

265. Bęben wirówki obracającej się z częstotliwością 200Hz wykonuje do chwili zatrzymania 600 obrotów ruchem j. opóźnionym. Oblicz czas hamowania i przyspieszenie kątowe bębna. (6s, 200rad/s2)

266. Auto jadące z prędkością 72km/h zaczęło hamować i poruszając się ruchem j. opóźnionym zatrzymało się po 5s. Ile obrotów wykonały koła jeśli ich promień wynosi 40cm (20)

267. Mamy dwie kule wykonane z materiału o tej samej gęstości, objętość jednej jest 8 razy większa. Jaki jest stosunek ich momentów bezwładności względem osi przechodzących przez ich środki (32)

268. Jakie jest przyspieszenie kątowe koła zamachowego , które początkowo wykonywało 12 obrotów na sekundę i zatrzymało się po 6s. (12rad/s2)

269. Dwie małe kulki o masach m i 3m osadzono na końcach nieważkiego pręta o długości l. Ile wynosi moment bezwładności układu względem osi prostopadłej do pręta i przechodzącej przez środek masy układu (3/4 ml2)

270.4 jednakowe kulki o masie m połączono nieważkimi prętami tak że tworzą kwadrat o boku a. Oblicz moment bezwładności kwadratu względem osi obrotu przechodzącej przez a)1 bok kwadratu b) przekątną kwadratu

271. Jaką siłę należy przyłożyć stycznie do obrzeża walca o masie 2kg i promieniu 20cm aby w czasie 5s zwiększyć częstotliwość od 0 do 10Hz (2.5N)

272. Na nitce nawiniętej na walec o promieniu (I=1/2 mr2) 0,5m i masie 5kg zawieszono klocek o masie 1kg. Oblicz przyspieszenie z jakim opada klocek, naciąg nitki, przyspieszenie kątowe walca (2,8m/s2, 7N, 5,6 rad/s2)

273. Oblicz przyspieszenie kątowe  i moment siły w przedziałach 0-3s, 3s-6s , moment bezwładności bryły 5kg m2 
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274. Oblicz moment pędu ciała o masie 1kg znajdującego się na równiku. (3 x 109)

275. Kulka o bardzo małym promieniu porusza się po okręgu o promieniu 12cm. Oblicz moment pędu tej kulki względem środka okręgu, jeśli okres ruchu kulki wynosi 0,2( s (1,44)                             

276. Jednorodny walec (I=1/2 mr2) o masie 3kg i promieniu 20cm obraca się wokół osi symetrii z częstotliwością 100Hz. Oblicz moment pędu walca (37,7)

277. Jednorodna kula o masie 5kg i momencie bezwładności 0,32kg m2 (względem średnicy) toczy się bez poślizgu z prędkością 3m/s. Oblicz moment pędu kuli względem jej środka (2,4)

278. Na walec o masie 7kg i promieniu 16cm nawinięta jest nić. Walec może obracać się wokół osi pionowej. Oblicz przyspieszenie kątowe walca po przyłożeniu siły 14N

279. Dwa ciała o jednakowych masach znajdujące się w tej samej odległości l od osi obrotu wirują ze stałą szybkością kątową (0. Z jaką szybkością kątową wirowałby układ tych mas gdyby w trakcie obrotów odskoczyły na odległość 2l od osi obrotu 
280. Na walec o masie 1kg i promieniu 0,5m obracający się z szybkością kątową 20(rad/s opuszczono z góry nie obracający się walec o masie 1kg i promieniu 0,25m. Oblicz szybkość kątową z jaką będą wirować walce po połączeniu (16(rad/s)

281. Na obwodzie krążka o masie 2kg  promieniu 10cm i momencie bezwładności 0,03kg m2 nawinięta jest nić której drugi koniec jest zaczepiony na stałe. Oblicz przyspieszenie kątowe w ruchu obrotowym gdy krążek zaczyna opadać (4m/s2 40rad/s2)

282. Oblicz moment siły działającej na bryłę obrotową obracającą się wokół osi symetrii i mającą względem tej osi moment bezwładności 1kg m2 jeśli po 3s jej prędkość kątowa zwiększyła się o 6rad/s (2N m)

283. Przy uruchomieniu silnika elektrycznego na jego wirnik o momencie bezwładności 3kg m2 działa moment siły 30N m. Po jakim czasie wirnik osiągnie częstotliwość 1200obr/min (12,6s)

284. Turbina generatora w elektrowni ma moment bezwładności 2700kg m2 i okres obrotu 0,02s. Po wyłączeniu dopływu pary turbina zatrzymała się po 30min. Oblicz średni moment siły hamującej turbinę. Ile obrotów wykona turbina do chwili zatrzymania (470N m 45000)

285. Bryła obracająca się ruchem jednostajnie opóźnionym wykonuje do zatrzymania 20 obrotów w czasie 15s. Oblicz opóźnienie kątowe bryły i moment siły hamującej jeśli moment bezwładności bryły względem osi obrotu wynosi 10kg m2 (1,12rad/s 11,2N m)

286. Przez bloczek o promieniu 20cm i momencie bezwładności 0,18kg m2 przerzucono linkę na końcach której zawieszono po obu stronach klocki o masach 3kg i 5kg. Oblicz przyspieszenie klocków pomiń opory (1,6m/s2)

287. Z równi pochyłej o kącie nachylenia 30o zaczyna staczać się bez poślizgu walec i kulka o masie m każde. Znajdź przyspieszenie obu ciał.

288. Oblicz energię kinetyczną toczącej się bez poślizgu kuli i walca

289.W górę równi o kącie nachylenia 30o wtacza się bez poślizgu kula która u podstawy równi ma szybkość 10m/s. Oblicz drogę jaką przebędzie wzdłuż równi kula do chwili zatrzymania się (14,2 m)

290. W górę równi wtacza się kula i walec, które u podstawy równi miały tę samą szybkość. Która z brył wtoczy się wyżej?

291. Dwa walce o jednakowych masach toczą się z tymi samymi szybkościami. Promień jednego z nich wynosi 0,5m drugiego 0,4m. Co można powiedzieć o ich energiach kinetycznych

292. Jednorodny walec o masie 0,4kg obraca się jednostajnie wokół osi tak że jego energia kinetyczna wynosi 10J. Oblicz prędkość liniową punktów na obwodzie walca (10m/s)

293. Na środku tarczy o momencie bezwładności 1920kg m2 obracającej się swobodnie wokół osi pionowej stoi człowiek o masie 60kg. W pewnej chwili człowiek przechodzi na brzeg tarczy tak że prędkość kątowa maleje 1,5 raza. Oblicz promień tarczy pomijając moment bezwładności człowieka względem pionowej osi ciała (4m
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